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6.2 TESTE DE MATEMATICA A —10.25

Duragao: 9o minutos

3.2 Perfodo 01/06/16
Nome: N.e:
Classificagao: O professor:

VERSAO 1

Grupo I

Na resposta a cada um dos itens deste grupo, selecione a Unica opgao correta.
Escreva, na folha de respostas:

* 0 numero do item;

+ a letra que identifica a Unica opgéo escolhida.

Nao apresente calculos, nem justificagdes.

1. No referencial o.n. zOy da figura esté representada uma elipse y
centrada na origem. Sabe-se que: B
* 0 ponto A é um vértice da elipse e pertence ao semieixo positivo
Oz
0 ponto B é outro vértice da elipse e pertence ao semieixo
positivo Oy A
0] F z

« 0 ponto F' é um dos focos da elipse e tem coordenadas (5,0)
« AB=7

Qual das seguintes é a equagéo reduzida da elipse da figura?

2

A) &+l -1 B) L+¥ -1 © Z+4 -1
37 37 5 9

2 22
(D) §5+4=1

2. Num plano munido de um referencial o.n. (O*Ewéz) , considere os vetores i =€ — 3¢, e U =2€ +§€,

Quais s&o as coordenadas do vetor i — U ?

(A) (3-2) (B) (-2,3) ©) (-1-4

22 +2 se <0
3. Considere a fungao, de dominio R, definida por f(z) =

22-1 se 2>0

©) Y2542

-1
Indique o valor de f(5 3) x f(0)

® -5 B -§

(D) (-4-1)

(@) %25 -1

4. S3o dados o numeroreal a < 0 e a fungéo, de dominio IR, definida por g¢(z) = Yz—a
Quanto ao gréfico de g, pode-se concluir que:

(A) Tem a concavidade voltada para baixo em |-2,0] e tem a concavidade voltada para cima em

[
(B) Tem a concavidade voltada para cima em ]—,0] e tem a concavidade voltada para baixo em |
(C) Tem a concavidade voltada para baixo em ]|—«,a] e tem a concavidade voltada para cima em [

[

(D) Tem a concavidade voltada para cima em ]—,a] e tem a concavidade voltada para baixo em

5. Qual dos somatdrios seguintes representa o nimero k x B+ hx3® +kxa® +kx582
5 5 5 5
(A) X (ki}® (B) X (ki)® (€ kx (D) kx

=2 i=1 i=2 i=1

Grupo II

Nas respostas a cada um dos itens deste grupo apresente todos os calculos que tiver de efetu
justificagdes necessarias.

Atencgao: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagdo, apresente sempre o valor exato.

ar e todas as

10 10
1. Sabendoque X z; =40, determine, sem usar a calculadora, o valor de X (6z;+3)
j=0 j=0

2. No referencial 0.n. Oxyz da figura, estdo representados o prisma quadrangular z
[OPQRSTUYV] e a piramide triangular [OPQA]

Sabe-se que:

- a aresta [ OR] esta contida no eixo Oz v |
- a aresta [ OP] esta contida no eixo Oy LA

- a aresta [ OS] esta contida no eixo Oz
« a ordenada do vértice U é 2 (oA

2.1. Suponha que o vértice U tem abcissa 4 e cota 3 .
Determine uma equacéo simplificada do plano mediador do segmento

[ov)

2.2. Admita que o ponto A se desloca no segmento [QU] nunca coincidindo
com @ nem com U

Admita também que, para cada posigdo do ponto A, tem-se sempre x + ¢ =4, sendo = e
cota, respetivamente, do ponto A

Seja V(x) o volume, em fung&o de z (z €]0,4]), da piramide [OPQA]
2
2.2.1. Mostre que V(z) = %:c - %

2.2.2. Sem usar a calculadora, determine o valor de = para o qual € maximo o volume da piramide [OPQA]

c aabcissaea
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3. Considere as fungdes reais definidas por f(z)=+5z-4 e g(z)=6-3z, de dominios |:i,+00[ e R,
respetivamente.

3.1.

3.2,
3.3.
3.4.

5

Caraterize as seguintes fungdes:

311, fog
3.1.2. !
g
Justifique a existéncia da fungao f’1 e caraterize-a.
Usando métodos analiticos, determine o conjunto solugéo da condigéo f(z) — IT+4 =0

No intervalo [1, 3], o grafico da fungdo g4 e areta de equagéo y = 10 intersetam-se em dois pontos, 4 e B
Sejam C' o ponto com a mesma abcissa de A e D o ponto com a mesma abcissa de B, ambos do eixo Oz
Recorrendo a calculadora gréfica, determine a area do retangulo [ABCD)|

Na sua resposta:

* reproduza, num referencial, o grafico da fungéo ou o graficos das fungdes que visualizar na calculadora,
devidamente identificado(s);

+ esboce o retangulo [ABCD)|
« apresente as abcissas de A e B arredondadas as centésimas;

« determine a area do reténgulo [A BCD] arredondada as décimas.

4. Resolva, usando processos analiticos, o item 4.1. ou o item 4.2..

4.1.

4.2.

Considere a fungdo, de dominio R, definida por f(z) = 2? +22-5-5

Determine os valores de = para os quais f & negativa ou nula.

Na figura esta representado o triangulo [ABC], retangulo A

em B

Sabe-se que:

. TB =9 0 @ 15

< AC=15

« BC =12 D

Considere um ponto D que se desloca ao longo do cateto B C
[AB], nunca coincidindo com o vértice B 12

Sejam z = AD e P(z) o perimetro do triangulo [ADC], z € [0,9]
Determine os valores de 2 de modo que o perimetro do triangulo [A D (] seja superior ou igual a 34

Comece por mostrar que P(z) = z + 15 + Y22-182+225

FIM
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COTAGOES

Grupo I
(50 pontos)

Cada resposta certa: 10

Cada questdo errada, ndo respondida ou anulada: o

Grupo II
(150 pontos)

2.... 3 80 4 15
3.LL.15
2.2.1.15 3.1.2.15
2.2.2..10 32015
3.3.....20
34en 15
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